
CITTÀ DI GAVARDO
Provincia di Brescia

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

    N° 43 del 22/10/2024  

OGGETTO: APPROVAZIONE MODIFICHE AL "REGOLAMENTO DELLE ENTRATE 
TRIBUTARIE"

Il giorno ventidue Ottobre duemilaventiquattro, alle ore 20:30, presso la sede 
municipale, si riunisce l’organo consiliare.

Sessione Ordinaria, Seduta Pubblica, di Prima convocazione.   

Sono presenti:

N. Cognome e Nome P A N. Cognome e Nome P A
1 COMAGLIO DAVIDE X 10 BETTINZOLI ANGELO X
2 MICHELI FEDERICO X 11 BRESCIANI DANIELA X
3 SCASSOLA DAVIDE X 12 TOFFOLO ELISA X
4 GHIDINELLI FABRIZIO X 13 MORA GIAN PAOLO X
5 SCALMANA OMBRETTA X 14 MORA DIEGO X
6 RIVETTA ELISA X 15 BUSI LUISA X
7 MANELLI CATERINA X 16 SCELZO ALFONSO X
8 GRUMI ANNA MARIA X 17 CHIODI LISA X
9 ZANETTI ALBERTO X

PRESENTI: 15 ASSENTI: 2

Partecipa con funzioni consultive, referenti e di assistenza il Segretario Comunale Dott.ssa 
Annalisa Lo Parco, il quale provvede alla stesura dei verbali [articolo 97, comma 4, lettera 
a) del TUEL].

Visto il numero dei Consiglieri presenti, il Sindaco Arch. Davide Comaglio dichiara aperta 
la seduta per l’esame dell’oggetto di cui sopra.



OGGETTO: APPROVAZIONE MODIFICHE AL "REGOLAMENTO DELLE ENTRATE 
TRIBUTARIE" 

Il Sindaco introduce il punto numero nove dell’ordine del giorno e passa la parola al 

consigliere, signor Federico Micheli, per l’illustrazione della proposta di deliberazione.

Le modifiche al regolamento, informa il consigliere, sono l’adeguamento alle norme di legge 

che hanno modificato lo Statuto del contribuente e la disciplina del contenzioso.

Il capogruppo di minoranza, signor Gan Paolo Mora, trattandosi di modifica tecnica, 

dichiara il voto favorevole del gruppo Amiamo Gavardo.

Quindi, 

IL CONSIGLIO COMUNALE
richiamati: 
 i principi di economicità, efficacia, imparzialità, pubblicità, trasparenza dell’azione 

amministrativa di cui all’art. 1 comma 1 della Legge 7 agosto 1990 numero 241 e smi; 

 l’art. 42 del D.Lgs n. 267/2000 - TUEL, Testo Unico dell’Ordinamento degli Enti Locali e l’art. 10 

dello Statuto Comunale che disciplinano le competenze del Consiglio Comunale; 

 l’art. 52 del D.Lgs. 446/97, disciplinante la potestà regolamentare dell’ente in materia di 

entrate; 

 il “Regolamento delle entrate tributarie” approvato con deliberazione di Consiglio Comunale n. 

22 del 28/05/2020;

dato atto che:

-  l’art. 1 del D.Lgs. n. 219 del 30/12/2023 ha apportato delle modifiche allo statuto dei diritti del 

contribuente;

-  l’art 2, comma 3, lettera a) del D.Lgs. n. 220 del 30/12/2023 ha riformato il contezioso tributario 

abolendo fra l’altro l’istituto del reclamo-mediazione;

ritenuto pertanto necessario modificare il “Regolamento delle entrate tributarie” in essere in 

modo da adeguarlo alle novità legislative di cui sopra;

vista la bozza di regolamento modificato predisposta dall'Ufficio Tributi sulla base della normativa 

vigente in materia;

accertato che sulla proposta della presente deliberazione sono stati acquisiti i pareri favorevoli 

in ordine alla regolarità tecnica ed in ordine alla regolarità contabile (articolo 49 TUEL);  



acquisito, ai sensi dell’art. 239, comma 1, lettera b, del D.Lgs. 267/2000, come modificato 

dall’art. 3, comma 2-bis, del D.L. 174/2012, il parere dell’organo di revisione economico-

finanziaria; 

tutto ciò premesso, votando in forma palese (per alzata di mano), con voti unanimi favorevoli, 

espressi dai quindici consiglieri presenti e votanti:

DELIBERA

1. di approvare i richiami, le premesse e l’intera narrativa quali parti integranti e sostanziali del 

dispositivo;

2. di approvare le modifiche al “Regolamento delle entrate tributarie” come risultano dall’allegato 

al presente provvedimento quale parte integrante e sostanziale;

3. di dare atto che per quanto non disciplinato dal regolamento si applicano le vigenti 

disposizioni di legge in materia;

4. di delegare il Responsabile dell’Area Economico Finanziaria a trasmettere copia della 

presente delibera e del regolamento in oggetto al Ministero dell’Economia e delle Finanze, 

Dipartimento delle finanze, nei termini e con le modalità previste dalla normativa vigente;

5. di dare atto che sulla proposta della presente deliberazione sono stati acquisiti i pareri 

favorevoli in ordine alla regolarità tecnica ed in ordine alla regolarità contabile (articolo 49 

TUEL).

Inoltre, il Consiglio Comunale, valutata l’opportunità di concludere tempestivamente il 

procedimento, con ulteriore votazione in forma palese (per alzata di mano), con voti unanimi 

favorevoli, espressi dai quindici consiglieri presenti e votanti:

DELIBERA

di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile (art. 134, 4° comma, TUEL).

 



Letto, a conferma si sottoscrive con firma digitale.

Il Sindaco
Atto Firmato Digitalmente
 Arch. Davide Comaglio

Il Segretario Comunale
Atto Firmato Digitalmente

 Dott.ssa Annalisa Lo Parco 

 

 
     


